

# 任飞：穿白大褂的“幕后警察”



公安机关打击犯罪。同时，便携式一体箱设计，便于民警外出携带，彻底解决了之前民警的执法难题。

任飞从事的是各类刑事案件中的毒物筛查，吸毒、贩毒案件中毒品定性，还有制毒现场、爆炸现场、火灾现场、枪弹现场残留物的定性检验。从警12年来，共完成毒物、毒品和微量物证检验3600余件，处理各类检材上万个，参与破获重大、特大和疑难案件200余起。此外，参与起草两项国家公共安全标准和完成多项公安部科研项目。

## 让案件真相大白

“虽然我是一名刑警，但从未体验过抓捕现场的惊心动魄。”初入警时，每天摆弄实验室里的那些瓶瓶罐罐，任飞的心里似乎总有一些遗憾。

任飞从小就有警察梦，小时候妈妈给他做了两身警服，他总是替换着穿，时不时和院子里的孩子们玩警察捉小偷的游戏，他总爱扮演警察。大学期间，任飞原本学的是临床医学，直到听导师说起刑事技术人员是如何应用毒物分析侦破疑难案件的，他深受触动。任飞毅然报考了法医毒物分析专业，从此决心当一名科技神探，惩恶扬善。

入警后，面对日复一日的重复劳动，面对实验室里一台台冷冰冰的仪器和一堆堆散发着各种异味的检材，尤其是当看到战友们侦破大案、完成抓捕的兴奋，任飞常常会为自己是一名“幕后警察”而感到失落。

直到后来，一件事情让他改变了想法。有一次，一名晚期癌症患者死亡，当同事准备以疾病原由结案时，任飞总感觉哪里不对。经过数十次反复实验和不断论证，他终于在死者心血内检出农药代谢物，并在死者生前用过的水杯里和其丈夫的指甲缝里检出同一种农药，一举锁定真凶，让案件真相大白。看着领导的肯定和战友的称赞，一股从未有过的自豪感涌上心头，任飞真正认识到，“穿白大褂的警察”也能大有作为。



尖草坪区：

## 文明实践“沉下去” 党史学习“活起来”

党史学习教育开展以来，尖草坪区充分发挥新时代文明实践中心（所、站）的阵地资源，依托志愿服务队伍，开展丰富多彩的文明实践活动，推动文明实践“沉下去”，党史学习“活起来”。

“观看红色影片，让我们更加深切感受到了个人和国家命运紧密相连，要把爱国之情融入到日常工作，以务实的作风扎实做好本职工作，为祖国发展贡献智慧和力量。”在尖草坪区新时代文明实践中心，一位观影者这样说。4月起，尖草坪区新时代文明实践中心开展以“观红色影片、忆峥嵘岁月、聚奋进力量”为主题的红色影片放映活动。目前，已放映17场红色影片，近400人走进实践中心观看影片。

光社街道新时代文明实践所积极探索创新学习新模式，全力推进“互联网+党建”教育形式，通过钉钉资源平台组建学习培训班，开展线上学习活动。街道新时代文明实践所还征集党史文献、部队军衔领章、战斗服等与军旅相关有纪念意义的物品50余件，在展厅陈列，引人注目。

南寨街道朝阳社区新时代文明实践站开展“流动大讲堂”活动，6支党史教育志愿宣讲队深入学校、社区、企业，宣讲面对面，与群众心贴心。该街道新华西社区新时代文明实践站联合太原工业学院青年志愿者中心，开展“3+1”行动，即3名青年志愿者与1位老人建立结对帮扶关系，鼓励志愿者们坚持“每周一服务”上门陪伴，“每月一集中”

## 让战友少流血少牺牲

眼下，任飞的研究课题是对新型精神活性物质的检测方法。

近年来，新型精神活性物质的制造、贩卖、运输与滥用呈上升态势。但新型精神活性物质的检测一直是公认难题。定性检测难，给执法部门侦破案件带来极大难度。

比如笑气，化学名一氧化二氮，属于吸入性麻醉剂，现在已成为毒品的一种替代品。在一些酒吧、KTV等娱乐场所，17岁至25岁的年轻人易吸食，长期吸食会导致神经损伤、肢体瘫痪，重则会致死。

比如“上头电子烟”，它不同于普通的电子烟，里面添加人工合成大麻素。长期吸食会导致精神错乱、休克窒息甚至猝死等后果。

比如利他林，又叫“聪明药”，可以提高专注力、兴奋性。一些青少年家长为提高孩子的学习成绩给孩子服用，“实际上，它与冰毒的化学结构类似，也就是甲基苯丙胺，易成瘾，副作用很大。”任飞说。

针对这些，任飞与同事历时半年，经过百余次反复试验，应用拉曼光谱、红外光谱、气质联用等仪器，建立了一系列新型精神麻醉类药品的仪器检测方法，为打击新型毒品犯罪提供了强有力的技术支持和科技支撑。

今年1月10日是首个中国人民警察节。在这个特殊的日子，任飞被公安部授予全国公安系统二级英雄模范称号。会后，一位老领导拍着他的肩膀说：“以前，这个荣誉大多是追授给为了人民安全而献出宝贵生命的烈士。今天，组织给了你这个无上的荣誉，就是要你继续刻苦钻研，用自己的技术让战友们少流血、少牺牲！”

自此之后，任飞每次进入实验室，心里都充满了干劲儿。“让战友们少流血、少牺牲”这句话总是回响在耳边，他把荣誉深藏心底，继续在实验室里践行“人民公安为人民”的初心使命和时代担当。

本报记者 杨沫

## 腾讯授权(山西)营销服务中心落户晋源

**本报讯** 近日，腾讯授权(山西)营销服务中心落成仪式在晋源区举行。这是腾讯在全国布局建设的第六家区域营销服务中心。

近年来，晋源区全面贯彻全省数字经济发展战略，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，全力推动与扶持优秀互联网企业发展，蹚出了一条高质量转型发展的新路。腾讯授权(山西)营销服务中心将依托腾讯自身的平台资源、营销洞察和数据分析能力，为本地企业数字化转型提供专业化、定制化的数字营销解决方案，提升本地品牌在区域及全国范围内的竞争力。目前，该中心已先后与全省1万多家企业和商户建立联系，将为这些企业和商家提供专业服务。(徐方伟、杨润德)

## 免费医学定向生

### 26日至27日填报志愿

**本报讯** 今年我省农村免费医学定向生招生计划为320人。其中，临床医学专业招生270人，中医学专业招生50人。山西医科大学、山西中医药大学和长治医学院参与招生。6月18日，省招考中心发布，具备报名条件的考生，成绩达二批本科录取最低控制分数线，于成绩公布后6月26日8:00至27日18:00时在山西招生考试网填报志愿。

免费医学定向生只招收农村学生，报考学生须符合2021年统一高考报名条件，且本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地须在农村，本人具有当地连续3年以上户籍。

网上填报免费医学定向生的考生，须在7月4日填写“山西省2021年免费医学定向考生资格审查表”(可登录山西招生考试网下载)，并经相关部门审核后，交报名所在县(市、区)招生办。凡未被资格认定或资格审查不合格的考生，一律不得参加免费医学定向生的招生录取。

农村免费医学定向生安排在我省提前批本科院校录取后进行，其志愿设在本科提前批志愿栏内，并设1个院校志愿和6个专业志愿以及“是否同意专业调剂”志愿。

学生被录取后，获得入学通知书前，须与培养高校和定向就业所在地的县级卫生健康、人力资源社会保障行政部门签署定向培养和就业协议。免费医学定向生在学期间户籍仍保留在原户籍所在地，毕业后可按规定迁入定向就业所在地。(弓凤飞)

## 中国消防救援学院 在晋招收18人

**本报讯** 6月20日，省招考中心发布信息：今年中国消防救援学院在我省招收18人，其中男生17人、女生1人。

具体招生计划为，消防救援方向12名(男生11名、女生1名)，分别为消防指挥专业1名、消防工程专业7名(男生6名、女生1名)、飞行器控制与信息工程专业1名、消防政治工作专业2名、抢险救援指挥与技术专业1名。

森林消防方向6名(均为男生)，分别为消防指挥(直升机飞行与指挥)专业1名、飞行器控制与信息工程(直升机维修与工程)专业1名、消防政治工作专业2名、抢险救援指挥与技术专业2名。

有意向报考的考生，高考成绩须达到我省本科第一批次录取控制分数线以上，招生录取安排在本科提前批次进行，未被录取的考生，不影响其在后续批次被其他高校录取。(弓凤飞)

## 停水通知

兹因配合森园路道路工程，需对供水管线进行改造，定于2021年6月23日10时——2021年6月24日10时在下列区域实施停水：

森园路(森林公园北门——大同路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司  
2021年6月21日

讲文明 树新风 公益广告



文明道德 缺“一”不可



文明道德